福建省侨联领导赴厦门调研

本报讯 4 月 23 日,福建省侨联主席陈式海率省侨联调研组一行 5 人来厦,调研指导境外输入疫情防控、侨资企业复工复产、基层侨联组织建设等工作,市侨联主席潘少銮陪同调研。

 指出,联络总部作为全国 首创,来之不易,市侨联 用好管好联络总部,充分 发挥其功能作用;要完验 设施设备,提升联络围 变独品质和文化氛围;等 创新形式,利用新媒体新 手段,扩大宣传,进一步扩 大联络总部海外影响力。

调研组一行深人海沧区 海沧三都联谊会,恰逢海沧 三都华侨文化展示中心上 午揭牌,装修一新的展示中 心向大家展示了侨史资料、 侨批、寻根记忆、族谱、归侨 证等一系列珍贵侨文化资 料,陈式海一边参观一边与 基层侨联干部、老归侨交流 海沧三都历史、故事与代表 人物,并指导申报省级"侨

陈式海实地走访重点 侨资企业——厦门艾德生 物医药科技有限公司,该公司是专业化肿瘤个体化分 子诊断产品研发企业,拥有 "国家高新技术企业"等多 项资质,公司技术团队拥有 市侨联副主席邓飚、秘书长杜瑞田,海沧区委常委、统战部部长廖凡,海沧区侨联主席黄秋霞等领导分别参加有关调研活动。

致公党厦门市委领导深入一线把脉企业发展

本报讯(通讯员李梅) 4月23日下午,致公党福建省委副主委、厦门市委副主委、厦门市委副主委、厦门市美亚柏科信息股份有限公司董事长滕达,湖里区副区长陈仲谋一行到优库净品和优库利回平台调研,为企业高质量发展把脉。

徐平东表示产业互联 网是解决传统制造业产能 过剩和促进行业转型升级 的有效手段,是传统企业拥 抱信息化改革的基础载体。 致公党厦门市委今年将开 展"发展产业互联网,构建

智能 + 数字生态新图层的 研究"的重点课题调研,助 推厦门新旧动能转换、经济 迈向高质量发展新阶段。他 对优库团队立足厦门、以 产业互联网平台为基础, 加快行业升级,促进降本 增效的做法给予充分肯 定,对优库利回集团加速 互联网、大数据技术深度 赋能实体经济的探索表示 赞赏。他说企业发展深度 契合国家产业互联网和数 字经济的发展方向,希望 企业创业团队用好用足现 有政策,通过产业互联网和 实业的协同增效,加快对净

化产业和金属回收行业企业进行全面赋能,完成整个产业链的升级整合,打造新的生态系统,为厦门新经济发展发挥积极作用。

滕达表示美亚柏科公司作为厦门市互联网的标杆企业,可为产业互联网平台提供人工智能和数据安全等服务。产业互联网平台是人工智能、大数据等新兴技术的应用场景,双方将深入探讨产业互联网平台和美亚柏科开展战略合作的切入点,共同为产业互联网的发展赋能。

陈仲谋对优库利回公

司的发展表示赞赏,他重点介绍了湖里区在招引服务科技创新型企业落户发展的构想和培育发展平台型企业的政策举措,并表示将进一步落实扶持政策,为企业发展壮大做好空间支持和服务保障。

优库利回集团董事长刘 小宾、致公党市委科技与经 济委员会委员、公司 CEO 吴鹏健等集团主要创始人, 致公党市委海外联络与留 学人员委员会副主任、湖里 区工信局二级调研员李玉 昆和致公党市委宣传调研 处负责人一同参加调研。

"我在中国很好!"

部分留厦国际学生和外教 向家人报平安

本报讯 近日,集美大学的部分留校国际学生和外籍教师代表通过原创微视频《我在中国很好!》,向故乡传回了报平安的"家书",同时也用汉语、英语、葡萄牙语、泰语、马来西亚语等多个语种,为处于疫情之下的世界加油。

《我在中国很好!》讲述了新冠肺炎疫情发生后,四位留校的国际学生和外籍教师在中国、在集美大学生活和学习的经历,展示了中国战疫所取得的成果。

"这是我第三次留校过寒假,这个寒假非同一般,中国正在经历一场全民战疫。让我感动的是,这里的医生、护士、民警、快递员、工人和每一个普通人,都在尽已所能共同战疫,现在疫情已被有效控制住了。"视频中,来自泰国的学生徐虎在"云端"向家人喊话:"在这里,我很好,请放心!"

同样来自泰国的陈金同学说,学校"停课不停学",以网络直播的方式授课。只要有一台电脑或手机,就能实现上课、交流、交作业和考试,十分便捷高效。

而许多身在海外的集大国际学生 也发来祝福,期待相聚校园、相聚中国。

(林桂桢 林嫦娥)

厦企助力巴西抗疫

高效供应链服务被赞"中国速度"

本报讯 4月22日,一架满载厦门汉航物流有限公司近40吨防疫物资的埃塞俄比亚航空公司波音747飞机从广州白云机场启航,助力巴西抗疫。

巴西方面特意发来感谢邮件,赞赏厦企高效供应链服务展现出的 "中国速度"。

多渠道寻找货源 协议包机解决运输难题

3月中旬,厦门汉航物流有限公司接到巴西客户急需防疫物资的请求,立即发动上海、宁波、青岛、深圳等地分公司协助客户多渠道寻找货源,最终从浙江、江苏、安徽、江西等地帮客户采购到660万只口罩,重达近40吨,约250立方米。

"解决了货源问题,就忙着 解决运输的问题,这么大批量防 疫物资怎么运出去也是一个难题。"厦门汉航物流有限公司总经理彭华英说,目前国际航班取消、船舶封港,他们凭借多年拓展海外市场的优势,与全球50多个国家和地区近300家海外代理建立长期稳定的合作关系,最终与埃塞俄比亚航空达成包机协议,确定从广州白云机场包机运往巴西。

48 小时可运达 包机费近 500 万元

4月18日,这批口罩陆续从 浙江、江苏、安徽、江西等地工厂 通过陆运方式运到广州白云机场 集结,并完成报关手续。厦门汉航 物流有限公司董事长郑炎煌、总 经理彭华英等带领公司高管专门 从厦门到广州白云机场验货,并 进一步落实包机航运等事宜。

进一步落实包机航运等事宜。 "当天起飞,48 小时内即可运 到巴西。"彭华英说,"这么大批量的防疫物资,而且通过包机方式运输,包机费用近500万元,这在厦门物流行业是极其罕见的。"

据了解,巴西是拉美地区新冠肺炎疫情最严重的国家。截至4月22日,巴西累计确诊病例43592例,累计死亡2845例。

(王绍亮)

"疫"中送暖,厦门市侨联 积极开展慰问活动

本报讯(通讯员 马小平)4月24日,厦门市侨联、海外华侨华人社团厦门联络总部人驻社团美国福建联合总会驻闽办事处走进同安区莲花镇开展"爱心厦门,慰问献爱心"活动。此次慰问由美国福建联合总会常务副主席、驻厦门联络总部负责人庄淑好提供爱心物资,厦门市侨联副主席邓飚、文化联络部部长李永彬、美国福建联合总会常务副主席庄淑好和爱心人士、旅英侨胞池建忠伉俪等一同参加慰问活动。

厦门是庄淑好"慰问献爱心"系列活动的第64个站点,除了莲花镇外,此次走访还将向海沧、湖里、集美、思明等区的20户困难归侨、侨眷送去大米、食用油等慰问物资。庄淑好长期致力于慈善爱心事业,2017年初,他以美国福建联合总会驻闽办事处的名义发起了"慰问献爱心"系列行动,迄今为止已连续走访了60多站。

据庄淑好介绍,美国福建联合总会驻闽办事处在此次做好"精准扶贫献侨心"慰问活动的基础上,下一步拟根据帮扶对象的实际情况,继续深化贫困生助学、农产品助销等网络平台扶贫帮困活动。他希望有更多的侨界爱心人士加入到扶贫帮困的行列中来。

老时间老地点 厦门市侨联恢复法律咨询 现场服务

本报讯 随着国内疫情控制趋于稳定,为 有效减少疫情防控对群众生产生活的影响, 继续做好为侨服务工作,自4月26日起,厦 门市侨联恢复每月一期法律咨询现场服务。

服务的时间地点不变,仍是每月最后一个星期日上午 09:00-11:00,在中山路 444号 金后酒店 4楼"侨胞之家"举行。

为避免人员聚集,建议尽量通过"厦门市侨联"公众号、主席信箱(qiaolian@xm.gov.cn)等平台进行线上咨询。确需现场咨询的,可以通过 2856569 进行电话预约。

市侨联将对活动现场进行消毒、通风,并对所有人员进行体温检测,未佩戴口罩或体温超标者不得人内。请自觉佩戴口罩、携带有效身份证,主动配合工作人员做好信息登记和体温检测,并按照工作人员引导,在规定区域等候或咨询,人员间距尽量保持1米以上。咨询结束后不逗留,并请您将用过的纸巾、口罩等物品随手带出服务现场,妥善处置,切莫随手丢弃。

厦门市海丝慈善会 携手金日集团

捐赠防疫物资 保障复学复课

本报讯 4 月 28 日,厦门市海丝慈善会携手金日集团举行了献礼五四青年节——"健康活力·青春未来"主题捐赠活动,向厦门工商旅游学校、厦门演艺学校、集美工业学校、集美职业技术学校、厦门十中等 12 所学校捐赠包括药品、防护用品等在内的一批物资,保障广大学校师生更好复学复课。

参加捐赠活动的学校师生代表详细了解厦门市海丝慈善会的爱心活动开展情况,以及金日集团发展历程、企业文化、产品和服务,纷纷感谢厦门市海丝慈善会及金日集团的善行。

厦门市海丝慈善会致力于团结海内外爱心企业和人士,开展了扶贫济困、助学助教、扶老助孤、助残优抚等慈善活动;疫情防控期间,充分发挥密切联系海外侨胞的优势,为国内外抗击疫情提供大量物资。金日集团长期秉承"来源于社会,奉献于社会"的理念,积极参与各项慈善活动,此前向湖北、浙江、江苏、福建等地捐助物资支援前线医护人员。此次捐赠的防疫物资,将惠及上万名师生。